



КАТЕРЛЕЗСКИЙ
МОНАСТЫРЬ
СВЯТОГО
ГЕОРГИЯ





Недалеко от города Керчи, у села Войково в каменистой местности в XIX веке возник монастырь во имя святого Георгия. Сохранилось предание, что местный пастух каждое утро и вечер поднимался на гору для молитвы. Однажды утром, 23 апреля, он увидел молодого воина верхом на белом коне. Через год видение повторилось. На третий год пастух поднялся на гору в сопровождении старцев. Они увидели юношу, который в этот раз стоял на большом камне, рядом со своим конем. На камне остались отпечатки ног святого и конских копыт.

Христианская житийная литература сообщает, что святой Георгий родился в Каппадокии, в Малой Азии. Его отец был христианином и принял мученическую смерть за веру. Георгий поступил на службу в римское войско и мужеством и храбростью дослужился до высокого воинского чина — комита. Это было время правления римского императора Диоклетиана (284—305), который яростно преследовал последователей Христа. Чтобы привлечь Георгия на свою сторону, император обещал ему богатство и блестящую карьеру, но Георгий отказался. Тогда Диоклетиан повелел предать его жестоким пыткам, когда же мучители убедились, что и после всех истязаний он по-прежнему прославляет Христа, ему отрубили голову.

Казнили великомученика 23 апреля 303 года. В этот день — по новому стилю 6 мая — в церквах славят святого.





Гора святого Георгия под Керчью стала особо почитаемой в народе. Здесь построили башенку, которую посещали богомольцы, а раз в году, 23 апреля, из церкви Иоанна Предтечи к горе совершался крестный ход с иконой великомученика Георгия. Эта икона, по преданию, была также обнаружена на горе после встречи со святым Георгием и доставлена в церковь Иоанна Предтечи в Керчи. Однако на следующий день она исчезла из храма и снова явилась на Святой горе. Тогда священник отслужил молебен и дал обет построить здесь храм, чтобы поместить в нем икону святого, а до того ежегодно приносить икону крестным ходом. Жители Керчи Николай Джанбеков и Федор Сазонов построили небольшую часовню на свои средства.

Святитель Иннокентий, побывав в Керчи, предложил построить на этом месте каменную церковь. Она была сооружена на средства горожан в 1857 году и освящена 23 апреля во имя святого великомученика Георгия. В 1862 году к церкви пристроили колокольню.

Архиепископ Иннокентий обратился в Святейший Синод с просьбой открыть здесь небольшой монастырь. При этом он руководствовался не только преданиями. Стремясь укрепить православие на всей территории полуострова, архиепископ старался основать монастыри в разных районах Крыма. Керчь же, с одной стороны, была довольно удалена от центра, с другой стороны, имела важное значение для христиан, так как именно здесь начал проповедовать апостол Андрей Первозванный, отсюда началось распространение христианства по Крыму, здесь были построены первые храмы. Поэтому основание монастыря должно было означать преемственность христианских традиций с древнейших времен.